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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κα Κωνσταντίνα Καραμπατσώλη 

2. Υπουργείο Τουρισμού 

3. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 

Προστασίας 

4. Υπουργείο Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 3796/14.03.2024 Ερώτηση 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα Κωνσταντίνα 

Καραμπατσώλη, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας και ειδικότερα ως προς το 

πρώτο ερώτημα, σας γνωστοποιούμε ότι:

Oι τεχνητές αναδασώσεις αποτελούν ένα σύνθετο και επιστημονικό έργο, το οποίο προϋποθέτει, αφενός την 

παρέλευση ενός μακρού, πλην όμως αναγκαίου χρόνου, όπου εκτιμάται η πορεία της φυσικής διαδικασίας αποκατάστασης 

των καμένων περιοχών (φυσική αναγέννηση), αφετέρου απαιτεί επιστημονικά άρτιες μελέτες, εργασίες εφαρμογής και 

φροντίδα ώστε να επιτύχουν στο μέγιστο δυνατό ποσοστό.

Αναφορικά με το έργο της αναδάσωσης στη Β. Εύβοια, το οποίο χρηματοδοτείται από πόρους του Ταμείου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, κοινοποιούμε το με α.π. 28881/1029/27-03-2024 έγγραφο της Δ/νσης Δασικών Έργων 

& Υποδομών/ΥΠΕΝ, στο οποίο αναφέρεται ότι, σε πρώτη φάση, τέθηκε ως πρώτη και άμεση προτεραιότητα η 

αποκατάσταση των καμένων δασών των ψυχροβίων κωνοφόρων (Μαύρης πεύκης), τα οποία καλύπτουν έκταση εμβαδού 

1.340,80 στρ. Η ως άνω αναδάσωση αποτελεί ένα τμήμα εκ των 9.383,8 στρεμμάτων που θα αναδασωθούν στην Β. 

Εύβοια. Η  διαγωνιστική διαδικασία για την υλοποίηση του έργου αναδάσωσης 1340,80 στρεμμάτων Μαύρης πεύκης στην 

Βόρεια Εύβοια είναι σε εξέλιξη. Παράλληλα, έχει προβλεφθεί, αφενός να συλλεχθεί το κατάλληλο πολλαπλασιαστικό 

υλικό από τις άκαυτες συστάδες Μαύρης Πεύκης της Εύβοιας, αφετέρου να παραχθούν 187.000 φυτάρια Μαύρης Πεύκης 

στο Δασικό Φυτώριο της Οργάνης, τα οποία θα φυτευτούν στην προαναφερθείσα αναδάσωση στον κατάλληλο χρόνο, 

προκειμένου να ανταπεξέλθουν τα φυτά με επιτυχία στην επόμενη ξηροθερμική περίοδο. Ως εκ τούτου η διαδικασία της 

αναδάσωσης και της μεταφύτευσης γίνεται με τον καλύτερο και επιστημονικά ορθότερο τρόπο. Το αμέσως προσεχές 

διάστημα θα ακολουθήσει η δημοσίευση της διαγωνιστικής διαδικασίας για την υλοποίηση των έργων τεχνητής 

αναδάσωσης για τα υπόλοιπα τμήματα της πυρόπληκτης περιοχής της Β. Εύβοιας σύμφωνα με το περιεχόμενο της 

μελέτης, την οποία έχει εκπονήσει το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.

Ο Υπουργός

Θεόδωρος Σκυλακάκης

Επισυνάπτεται: Tο με α.π. 28881/1029/27-3-2024 έγγραφο
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